

ДД1

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ БИБЛИОТЕКА
Удмуртской АССР им. В.И. Ленина.

*В журнам
Библиотека*
11/в-58

Биб
16 февраля 1958 года состоится торжественное открытие нового здания Республиканской библиотеки Удмуртской АССР.

Республиканская библиотека была создана, как Центральная Городская библиотека в 1918 году на базе двух небольших земских библиотек - Нагорной и Заречной.

За 40 лет своего существования библиотека значительно выросла. Книжный фонд библиотеки, насчитывавший в 1936 году только 42 тысячи, сейчас составляет около 250 тысяч экземпляров. Ежегодно в библиотеку поступает 25 тысяч новых книг и журналов. Библиотека в 1958 году получает 217 названий журналов и 57 названий центральных и местных газет.

Если в 1934 году, когда наша библиотека стала Республиканской библиотекой, в неё записалось всего 3338 читателя, то в 1957 году только за 9 месяцев книгами из библиотеки пользовались 9401 человек.

Но, в старом помещении из-за недостатка места в книгохранилище и мест для читателей в читальном зале, трудно было раскрыть все книжные богатства библиотеки и сделать их доступными для большего числа читателей.

С переходом библиотеки в новое здание и увеличением штата работников у нас есть все условия для лучшего обслуживания читателей в библиотеке, для оказания помощи книгой всем учреждениям и организациям гор. Ижевска и Республики, для оказания более квалифицированной помощи районным и сельским библиотекам.

Значительно улучшится обслуживание читателей на абонементе. Абонементы в новом помещении находятся справа и слева от главного входа на первом этаже. Справа расположены столы выдачи книг студентам вузов, учащимся техникумов, училищ и учащимся 9-10 классов средней школы, стол рабочей молодежи.

Слева стороны организованы столы для рабочих, ИТР и служащих /старше 25 лет/ и стол для пенсионеров и домохозяек.

Оборудованы оба помещения абонемента столами и стульями, где читатели могут посмотреть новые газеты.

На втором этаже расположены читальные залы: общий зал и зал научных работников и специалистов - всего на 230 мест /а в старом помещении был один зал на 60 читательских мест/.

За 1959 год библиотека обслужила 22915 читателей, выдано им 440135 книг. Лучшими работниками библиотеки являются: ~~Денисова Ирина, Григорьевская Евдокия, Красильникова Надежда, Смирнова Елена~~, Цервухина Людмила Федоровна-зав. методкабинетом /работает 10 лет/, Ливертовская Людмила Семеновна /работает 5 лет/. Из молодых работников лучше других обслуживают читателей библиотекари Юкорина Маргарита, Бабушкина Тамара, Галимова Лиля, Замаева Валя и другие. Наши работники не ограничиваются только выдачей книг, они проводят беседы, обзоры книг и лекции на предпринятиях, в учреждениях, в школах города.

Большинство работников окончили Ижевский библиотечный техникум, сейчас 10 человек учатся заочно в Ленинградском библиотечном институте.

Наша библиотека является Республиканской, поэтому мы обязаны обслуживать книгой не только город Ижевск, но и все районы и города Республики.

По заказам читателей высыпаются книги в районы через междубиблиотечный абонемент. Наша библиотека также получает книги, которые у нас нет, из крупнейших библиотек Советского Союза: имени В.И.Ленина в Москве, имени М.Е.Салтыкова-Щедрина в Ленинграде и других. Кроме того, мы получаем микрофильмы /книги, снятые на пленку/ и через специальный аппарат читатели могут их читать.

Мы поддерживаем тесную связь с районами, сельскими и городскими библиотеками республики, оказываем им методическую помощь. Ежегодно наши работники бывают во всех районах и городах, проверяют работу библиотек, помогают сельским библиотекарям.

Зам.директора Республиканской
библиотеки им. В.И.Ленина

КОПЧИОВ /